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Zdravotně sociální fakulta JU

Studijní obor: Zdravotnický záchranář

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1.
Pro krční oblast páteře neplatí tvrzení:

A)
je nejpohyblivější část páteře

B)
pouze mezi některými obratli se vyskytují meziobratlové ploténky 
C)
obsahuje 5 obratlů
2.
Obloukovité prohnutí páteře směrem dozadu se nazývá:

A)
skolióza 
B)
lordóza

C)
kyfóza
3.
Nejpomalejší je stah:

A)
kosterní svaloviny

B)
srdeční svaloviny 
C)
hladké svaloviny
4.
Příčné pruhování svalu je způsobeno:

A)
střídáním silných a slabých svalových vláken ve svalu 

B)
střídáním filament (aktin a myosin) v myofibrilách svalu

C)
ani jedna z uvedených odpovědí není správná

5.
Věda o buňce se nazývá:

A)
histologie

B)
fyziologie 
C)
cytologie
6.
Nejvíce se zánětové odpovědi zúčastní:

A)
bílé krvinky

B)
červené krvinky

C)
krevní destičky

7. Kde se nachází DNA? 

A)
v jádře buňky

B)
v cytoplazmě

C)
v mitochondriích

8. Systolický tlak je dán:

A)
odporem cév 

B)
výkonem srdce

C)
žilním oběhem 

9.
Velký oběh končí:

A)
v pravé komoře

B)
v levé předsíni 
C)
v pravé předsíni
10. Aldosteron je hormon:

A)
hypofýzy

B)
ledvin

C)
nadledvinek

11. Axon je:     

A)
krátký výběžek neuronu

B)
dlouhý výběžek neuronu

C)
dlouhý výběžek svalového vlákna

12. Kolik párů chromozómů má člověk?

A)
22 
B)
46

C)
23
13. Kost se skládá:

A)
z kostní tkáně a kompakty

B)
z vazivové okostice, kostní dřeně a vlastní kostní tkáně

C)
z kostní dřeně a spongiózy

14. Do dýchacích cest nepatří:

A)
hltan 
B)
hrtan

C)
nosní dutina a vedlejší nosní dutiny
15. Plíce:
A)
jsou obaleny pohrudnicí 

B)
obsahují plicní váčky, které jsou vyklenuty v plicní sklípky (alveoly)
C)
se aktivně účastní nádechu díky svým hladkým svalovým buňkám
16. Slinné žlázy:

A)
slouží k rozmělnění potravy 

B)
vylučují trávicí enzym maltózu
C)
tvoří sliny obsahující vodu a bílkoviny a sliny jsou odváděny do ústní dutiny
17. Mícha:

A)
má na svém obvodu šedou hmotu, tvořenou dendrity a axony a v centrální části   

             bílou hmotu 

B)
je chráněna v páteřním kanálu, obalena měkkými plenami i tvrdou plenou a odstupuje z ní 31 párů míšních nervů

C)
obsahuje v předních rozích míšních těla senzitivních (smyslových) neuronů

18. Dýchací cesty:

A)
zahrnují i hrtan 

B)
jsou tvořeny nosní dutinou a plícemi

C)
mají až do plicních sklípků ve stěně hladkou svalovinu 

19. Zuby:

A)
obsahují dřeňovou dutinu a jsou nejtvrdší tkání těla 

B)
mléčného chrupu se prořezávají od jednoho do tří let dítěte
C)
rozdělujeme na kořen z cementu a korunku ze skloviny 

20. Mícha:

A)
je složena z bílé hmoty uvnitř a šedé na povrchu a vystupují z ní míšní nervy

B)
je dlouhá asi 40 cm a vystupuje z ní 31 párů míšních nervů 

C)
je složena z 25 míšních segmentů, které odpovídají 25 míšním nervům

21. Hlavové nervy:

A)
mezi čistě motorické nervy patří trojklanný nerv 

B)
všechny odstupují z mozku a je jich 12 párů

C)
všechny odstupují z mozku a jsou čistě senzitivní

22. Plicnice – vyberte správné tvrzení:

A)
vede okysličenou krev do plic

B)
vede odkysličenou krev do plic 
C)
vede odkysličenou krev z plic
23. Mozkomíšní mok – vyberte správné tvrzení:

A)
tvoří se uvnitř mozkových komor 
B)
je produkován mozkovými obaly
C)
jeho množství je kolem 1 500 ml

24. Hodnota tlaku krve se vyjadřuje zlomkem, kde výši systolického tlaku:

A)
uvádíme v čitateli 
B)
uvádíme ve jmenovateli
C)
neuvádíme vůbec

25. Do duodena ústí:

A)
pouze vývod žlučovodu 

B)
pouze vývod slinivky břišní

C)    vývod slinivky a žlučovodu
26. Předloktí tvoří:

A)
radius na palcové straně a ulna na malíkové

B)
radius na malíkové straně a ulna na palcové

C)
humerus a ulna

27. Patella:

A)
tvoří přední plochu kolenního kloubu 
B)
je kloubně spojena s kostí hlezenní
C)
je tvořena chrupavkou

28. Mezi kosti bérce patří:

A)
femur na palcové straně a fibula na malíkové

B)
fibula na palcové straně a tibia na malíkové 

C)
tibia na palcové straně a fibula na malíkové 

29.  Symfýza:

A)
není součástí pánve

B)
je patologický srůst kostí 
C)
je chrupavka mezi stydkými kostmi
30. Věnčité tepny:

A)

vystupují přímo z aorty 

B)

vystupují z pravé síně

C)
vystupují z plicní tepny

31. Které složky by neměly být přítomny v moči zdravého člověka?

A)
bilirubin

B)
urochrom

C)
kyselina močová

32. Ploska nohy za ideálních podmínek tvoří:

A)
pouze podélnou klenbu

B)
příčnou i podélnou klenbu 

C)
pouze příčnou klenbu

33. Extenze je:

A)
ohnutí

B)
ohnutí 
C)
natažení
34. Vaječník:

A)

je párová pohlavní žláza u ženy produkující od doby pohlavní zralosti jednou   

             za měsíc haploidní buňky – oocyty

B)
se nachází nad ledvinou a pod bránicí

C)
u ženy sestupuje tříselným kanálem do velkých stydkých pysků

35. Mandibula:

A)
je kloubně spojena se spánkovou kostí 
B)
je kloubně spojena s horní čelistí

C)   je kloubně spojena s jazylkou
36. Antagonistické svaly:

A)
jsou svaly působící proti sobě 
B)
se nevyskytují u člověka
C)
jsou svaly působící společně

37. Glomeruly jsou:

A)
pouze ve dřeni ledvin

B)
klubíčka vlásečnic v Bowmanových pouzdrech 
C)
pouze v nadledvině
38. Děloha:

A)
z jejích rohů vycházejí dvě děložní trubice, které se volně otevírají do dutiny břišní 

B)
je uložena před močovým měchýřem a za stydkou sponou a má v dospělosti velikost asi 30 cm

C)   po vyhasnutí produkce ženských pohlavních hormonů zaniká a zcela zmizí

39. Pokud vytočíme dlaň vzhůru, dojde:

A)
k elevaci 
B)
k pronaci

C)
k supinaci
40. Na bérci je zepředu hmatná:
A)
kost holenní 
B)
kost lýtková 

C)
kost vřetení

41. Který z následujících enzymů není obsažen ve slinách?

A)
ptyalin

B)
pepsin 
C)
alfa-amyláza
42. Poloměsíčitá chlopeň se nachází mezi:

A)
pravou síní a pravou komorou

B)
levou komorou a aortou 

C)
pravou síní a levou síní

43. Srdeční cyklus zahrnuje:

A)
pouze systolu komor

B)
pouze diastolu síní

C)
systolu a diastolu síní i komor

44. Které z krevních buněk zajišťují obranu proti infekci?

A)
erytrocyty 

B)
leukocyty

C)
trombocyty

45. Ateroskleróza:

A)
vzniká během několika málo dnů

B)
je poškození cévní stěny v důsledku ukládání lipoproteinů typu LDL 

C)
neohrožuje funkce cévní soustavy vznikem trombů

46. Tepová frekvence činí u zdravého dospělého člověka v klidu v průměru:

A)
25 tepů za minutu 

B)
72 tepů za minutu

C)
130 tepů za minutu

47. Stah kosterního svalu:

A)
je nezávislý na energii

B)
je způsoben myoglobinem

C)
může způsobit buď krácení svalu, nebo zvýšení jeho napětí

48.
Kloubní chrupavka je vyživována z:

A)
cév

B)
kloubní tekutiny

C)
ze svalové tkáně

49.
Každá buňka je:

A)
nejmenší částí všech živých organismů

B)
základní stavební, nikoliv funkční jednotkou všech organismů

C)
základní stavební a funkční jednotkou všech organismů

50.
Stopový prvek není:

A)
zinek 
B)
jod

C)
vápník
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